

今日济南

城事

○追踪报道

趵突泉南门停车收费依然混乱,收费员都说不清标准

停车两小时,收费20元

本报记者 赵伟 实习生 孙笑阳



5月2日,在趵突泉公园南门,一名收费人员正对停放车辆进行收费。本报记者 赵伟 摄

6元停车费依然有人收

2日上午10点半,趵突泉公园南门,前来游玩的市民很多,附近马路南北两侧停满了车,不断有车辆驶入寻找停车位。五六名工作人员在车道里指挥车辆,并对停放的车辆收取停车费。

记者询问发现,多数收费人员称按每小时两元收费,但还有收费人员仍按每小时6元收取停车费。“新规定都是6块钱一小时,你交10块都是少的。”一收费人员向车主说。

采访中,一些车主反映被收取了10元、20元不等的停车费。市民张先生称,他上午10点刚停下车,一位收费人员就走过来收取了10元停车费。“我说停一会儿就走,可收费人员告诉我,停车就是10元钱。”张先生没有继续争论,就交给了他10元。

王先生是从聊城来的,将车停在趵突泉南门东边,停了两个小时,却被收了20元的停车费。“我是外地的,

不了解,还以为在这里停车就收20元钱呢。”王先生说,收费的人连发票也没给他。

见到记者采访,旁边的收费人员收费时大声喊道:“不是一小时6块钱,是一小时2块,游园一般要两三个小时,所以才收6块。”王先生听了非常气愤,他告诉记者,自己来停车的时候,收费人员根本没这么说过。

看见外地客
收费没标准

采访中,记者碰到正在与收费人员争吵的桑先生,“凭什么一个小时收6元钱?一直都是2元,什么规定,拿来自给我看看。”桑先生称,他昨天还为这事和收费人员吵了一架,“不是在乎这几块钱,不能纵容这种风气。”

一位收费人员告诉记者,有消息称停车费要涨到6元了,有的就按6元收,由于文件还没有下来,他现在还是按照2块钱的标准收取。

当问到为什么有车主被收取了20元停车费时,这名收费人员支支吾

吾地解释:“可能是停一天吧,可能是其他人收的,现在这边收费很乱,我也不清楚别人按哪个价收。”

“不光你们觉得乱,我们也弄不清楚。”一名收费人员称,停车收费也有一定的灵活性,“有的4元就让停一天,也有的10元停一天,有的不交钱也没办法。”

南侧道路一收费人员透露,趵突泉南门附近停车的大多是外地人,他们不熟悉停车收费标准,收费人员容易欺生,能多收一点就多一点,也就没啥标准了。

记者注意到,趵突泉南门前200米的停车位也不归一个单位。发票上有的盖着历下区正觉寺小区管理处,有的是历下区停车场管理看车处。有收费人员称归趵突泉街道办事处,有的甚至都说不清楚归哪里管。

趵突泉街道办事处物价所的一名工作人员称,他们一早就向收费负责人下了通知,收费一律按每小时2元。当问及趵突泉南门附近道路停车具体由哪些单位负责时,该人士表示不清楚。

初三学业水平考试还剩40天,不少家长呼吁

“先考后报”后能否就近考试

本报记者 徐洁 实习生 张楠

从5月2日算,距离2013年初三学业水平考试还有40天,不少习惯未雨绸缪的家长已开始张罗预订学考房了。往年,初三学考生在所报志愿的考点学校考试,今年,针对“先考后报”的新变化,初三学生家长建议,没有考前填报志愿的环节后,考点能否就近安排,以减少考生的考试焦虑与风险?济南市教育局基础教育处工作人员说,今年会考虑就近安排学生考试。

学考在即

家长预订考试房

最近,省实验中学、山师附中以及济南一中、济钢高中等传统大考点附近的宾馆,每天都能接到不少咨询电话。“从这周开始,咨询中考房的多了,大都是咨询房源情况及宾馆作息时间。”二环东路一家宾馆前台主管李先生说,由于考场划分没有确定,目前还没有人预订房间。山师附中附近一家宾馆前台服务员表示,“考前两三天一般就订不上了。”

不少心急的家长已经开始着手为孩子订房了。市民侯女士在省实验中学附近宾馆为女儿订了一间房,准备学考前一天,全家入住安心备考。“如果不按照往年的划分方式,顶多浪费几百块钱,也没事儿,总比到时候订不上好。”侯女士说,去年一位陪考过的同事跟她

讲,等6月份再订,又近又安静的房间早就预订完了。

宾馆睡不着

考生半夜回家

在一个初三学生家长聊天群里,不少家长表达了对就近考试的期待。

一位山师二附中的学生家长说,去年,有个朋友的孩子考试头一天晚上,住进了预订的酒店,身体不适应,莫名地发烧、拉肚子,孩子都急哭了,好在第二天好了,但考试多少受到了影响。另一位育英中学的学生家长说,听说有的考生在宾馆里睡不着觉,大半夜拉着箱子回了家。

吕先生去年陪孩子度过了初三学考,当时花了七八百元为孩子预订了学考房,但每天晚上回家住,“只在那里睡个午觉,晚上在宾馆怕孩子睡不好。”侯女士说,去年一位陪考过的同事跟她

方便考生

家长呼吁就近考试

往年,济南市初三学业水平考试实行先报志愿后考试,在考场安排上,考生一般在所填报志愿的考点学校考试。学考的3天时间里,“考生场内考,家长场外晒”成为考点一景。

山师二附中学生家长孙女士说,以往的考点安排可能是为了阅卷和录取的便利,但也增加了考生的考试焦虑和成本,总比不上熟悉的环境更能让人安心。今年,既然改革了“先填报志愿后考试”的方式,也就不存在在填报志愿的考点学校考试了,不少家长建议,能否让考生就近考试。

4月27日下午,济南市教育局基础教育处一位工作人员在电话中向记者表示,今年会考虑就近安排考生学考,有关考场划分的考务政策将会在5月上旬出台。

西工商河景观平台

石柱护栏连根折断

本报5月2日讯(记者 王光营 实习生 侯银丰)

2日,市民李先生向本报反映,西工商河岸边有一处景观平台,一根石柱护栏连根折断,存在安全隐患。天桥区排管中心工作人员表示,已接到市民反映,将进行修复。

“本来好好的护栏,不知被谁损坏了。”2日,市民李先生告诉记者,西工商河路20号楼旁的工商河边,一处景观平台上的石柱护栏连根折断,希望有关部门消除安全隐患。

记者在师范路北面的工商河看到,一处景观平台护栏折断后,悬在水面上。记者沿河道走,经过了十处景观平台,其中有两处护栏折断,还有的铁链也脱落了。

天桥区排水管理中心一工作人员表示,因为损坏护栏要送往别处进行修复,考虑到成本问题,一般是将被破坏的护栏积攒到十根以上再集中修复。

“万一在此期间出现问题怎么办?”对此有市民质疑。



西工商河岸边一根石柱护栏连根折断。

本报记者 王光营 实习生 侯银丰 摄影报道

少的百十元,多的上了千

驾照补考费相差近10倍

本报5月2日讯(记者 王倩 实习生 张希月)

在驾校报名学驾驶证,交了4000多元的学费后考试没过,除了补考费还要再交培训费。市民陈女士驾考科目三没有通过,驾校要求交1500元补考费,这让她难以接受。

陈女士去年在济阳县海洋驾校报名学车,今年4月参加了科目三考试。考试没有通过要参加补考,教练告知要交1500元补考费。

“以前补考只交几百元,为什么现在这么贵?有朋友4月上旬参加科目三补考,交了700元,不到半个月怎么就翻倍了呢?”陈女士难以理解。

4月28日,济阳县海洋驾校报名处工作人员称,现在驾校科目二和科目三补考大都收取1300元到1400

元,其中180元是交给车管所的补考费,剩下的是学校的培训费,培训费是根据学员的学时推算出来的,已经过物价部门核准。

记者咨询了几家驾校,市区5家驾校收费标准相同,补考科目二和科目三的费用都是500元。平阴一家驾校表示,他们补考目前只收取180元的补考费,不收培训费。

济南市物价局人员称,根据规定,对考试不合格学员继续培训的,培训费按培训学时收费标准的80%计收,济南市小型汽车的培训学时单价为70元。“有的驾校培训6个学时左右,有的培训十几个学时,所以说几百元到一千多元的培训费都是正常的。”物价局人员称,如果驾校课时与收费不符,学员可举报。



蒙眼秀绝活

近日,济南市技师学院汽车技术应用系的学生在蒙着眼睛拆卸汽车发动机,学院9个系分别与多家企业联合举办学生技术大比武,2142名在校生纷纷秀出绝活。

本报记者 邢振宇 通讯员 吕新华 摄影报道